



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΥΝΗΓΟΡΟΥ ΦΟΙΤΗΤΗ

Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο
Ταχ. Δ/ση: Εσταυρωμένος 71005
Γραφείο Συνηγόρου Φοιτητή
Κτίριο Διοικητικών Υπηρεσιών Σχολής Επιστημών Υγείας,
1ος όροφος,
Γραφείο 1
Τηλέφωνο: 2810379527
e-mail: synigoros@hmu.gr
Πληροφορίες: Νικολέτα Ράτσικα

Ημερομηνία: 23/09/2024
Αρ. Πρωτ.: 6891/Φ.120

ΠΡΟΣ: Πρύτανη ΕΛΜΕΠΑ
Καθηγητή Νικόλαο Κατσαράκη

ΚΟΙΝ.: 1. Καθηγητή Φώτιο Μαυροματάκη
Αντιπρύτανη Ακαδ. Υποθέσεων
2. Ιστοσελίδα Συνηγόρου Φοιτητή

ΘΕΜΑ: Εκθέσεις Πεπραγμένων Ακαδημαϊκών Ετών 2021-22, 2022-23 και 2023-24

ΕΚΘΕΣΗ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ

Οι παρούσες εκθέσεις αφορούν τα Ακαδημαϊκά Έτη 2021-22, 2022-23 και 2023-24.

Οι ενδιαφερόμενοι/ες φοιτητές/τριες, υπέβαλαν τα αιτήματά τους μέσω της ειδικής ηλεκτρονικής πλατφόρμας ή αποστέλλοντας μήνυμα στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο του Γραφείου. Ορισμένοι εξ αυτών, όπως είχαν δικαίωμα, ζήτησαν να μην αποκαλυφθεί η ταυτότητα τους, επιλέγοντας στη φόρμα υποβολής αιτήματος, προς επίλυση της διαφοράς τους, και ως εμπιστευτικά/απόρρητα τα προσωπικά τους δεδομένα.

Κατά το ανωτέρω χρονικό διάστημα, διερευνήθηκαν συνολικά τριάντα τέσσερα αιτήματα- αναφορές φοιτητών/φοιτητριών από διαφορετικά Τμήματα του ΕΛΜΕΠΑ. Όλα τα αιτήματα αφορούσαν το διδακτικό και διοικητικό προσωπικό του ΕΛΜΕΠΑ, ένα αφορούσε την γενικότερη πολιτική για τον εμβολισμό κατά του Covid 19 και ένα αφορούσε την γενικότερη πολιτική του υπουργείου Παιδείας.

Στα πλαίσια των καθηκόντων μου, ως Συνήγορος διαμεσολάβησα στους αρμοδίους για την επίλυση των αιτημάτων και σχεδόν στο σύνολο αυτών, επιλύθηκε. Στη συνέχεια ενημερωθήκαν οι ενδιαφερόμενοι φοιτητές -τριες.

Θέλω να εκφράσω τις ευχαριστίες μου προς όλη την Πανεπιστημιακή κοινότητα για την συνεργασία προκειμένου να επιλυθούν διάφορα αιτήματα που τέθηκαν από τους φοιτητές και τις φοιτήτριες.

Επισυνάπτονται οι σχετικοί πίνακες με τα αντίστοιχα αιτήματα των φοιτητών ανά Τμήμα με την επιφύλαξη των διατάξεων του ν. 2472/1997 (Α' 50), όπως ισχύει.

Η Συνήγορος του Φοιτητή

Νικολέτα Ράτσικα



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΥΝΗΓΟΡΟΥ ΦΟΙΤΗΤΗ

Πίνακας με τα αιτήματα των φοιτητών ανά Τμήμα με την επιφύλαξη των διατάξεων του ν. 2472/1997 (Α' 50), όπως ισχύει

ΑΚΑΔΗΜΑΙΚΟ ΕΤΟΣ 2021-2022

α/α	Ημερομηνία	Θέμα	Τμήμα	Ενέργειες-Παρατηρήσεις-Εκκρεμότητες
1	16/5/22	Αίτημα από 16 φοιτητές για επανεξέταση της διενέργειας εμβόλιμης εξεταστικής στο εαρινό εξάμηνο 2021-2022 που είχε αποφασιστεί από το τμήμα ΚΕ να μην δοθεί	Κοινωνικής Εργασίας	Έγινε ενημέρωση της προέδρου του τμήματος. Ζητήθηκε από τους/ τις υπογράφοντες/ υπογράφουσες να καταθέσουν το αίτημα στη γραμματεία του τμήματος ώστε να συζητηθεί στη Συνέλευση του τμήματος. Η απάντηση της συνέλευσης ήταν θετική.
2	31/3/22	Υπερβολική καθυστέρηση ανάρτησης της βαθμολογίας μαθήματος της Α εξεταστικής	Κοινωνικής Εργασίας	Επικοινωνία με τον καθηγητή του μαθήματος και άμεση ανάρτηση της βαθμολογίας
3	29/10/21	Αίτημα δύο φοιτητριών για βοήθεια εκπόνησης εργασίας μαθήματος	Κοινωνικής Εργασίας	Παραπομπή στον Σύμβουλο Σπουδών του εξαμήνου.

4	3/9/21	Έλλειψη αποιονισμένου νερού σε εργαστήριο. Αγορά νερού με έξοδα των φοιτητών παρά τις προσπάθειες του υπεύθυνου καθηγητή να επιλυθεί το θέμα.	Τμήμα Γεωπονίας	Προσπάθεια επικοινωνίας με τον υπεύθυνο καθηγητή για σχετικά ενημέρωση. Σε εξέλιξη
5	2/9/21	Εμβολιασμός κατά COVID-19, κόστος των test και ατομικά δικαιώματα	Κοινωνικής Εργασίας	Απαντήθηκε ότι το Πανεπιστήμιο είναι υποχρεωμένο να ακολουθεί το υγειονομικό πρωτόκολλο που ορίζει το Υπουργείο Παιδείας για την λειτουργία των Πανεπιστημίων. Το θέμα δεν εμπίπτει στις αρμοδιότητες του Συνηγόρου του φοιτητή.
6	17/7/21	Αίτημα για συμβουλευτική συζήτηση σχετικά με την πρόθεση και την επιθυμία του φοιτητή να παραιτηθεί από θεσμική θέση που κατέχει σε επιτροπή του Πανεπιστημίου	Γεωπονίας	Διεξοδική συζήτηση με τον φοιτητή και συμβουλευτική
7	15/1/21	Πρόβλημα με την δήλωση μαθημάτων και το σύστημα υποβολής της δήλωσης	Διοίκησης Επιχειρήσεων και Τουρισμού	Επικοινωνία με την γραμματεία και τον διαχειριστή και επίλυση του προβλήματος



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΥΝΗΓΟΡΟΥ ΦΟΙΤΗΤΗ

Πίνακας με τα αιτήματα των φοιτητών ανά Τμήμα με την επιφύλαξη των διατάξεων του ν. 2472/1997 (Α' 50), όπως ισχύει

ΑΚΑΔΗΜΑΙΚΟ ΕΤΟΣ 2022-2023

α/α	Ημερομηνία	Θέμα	Τμήμα	Ενέργειες-Παρατηρήσεις-Εκκρεμότητες
1	7 ^{ος} /2023	Αίτημα για διόρθωση στοιχείων ταυτότητας - επανέκδοση τίτλων σπουδών λόγω κινδύνου απέλασης	Κοινωνικής Εργασίας	Ενημέρωση Γραφείου Ακαδημαϊκών Υποθέσεων Ενημέρωση Νομικής Συμβούλου Ενημέρωση γραφείου Πρύτανη Με τις συντονισμένες ενέργειες των αρμόδιων υπηρεσιών του Πανεπιστημίου το θέμα επιλύθηκε
2	11/5/23	Αίτημα φοιτητή για μη προσμέτρηση της βαθμολογίας των μαθημάτων που του αναγνωρίστηκαν με την εγγραφή του στο τμήμα ΗΜΜΥ	ΗΜΜΥ	Ενημέρωση προέδρου του τμήματος. Επικοινωνία με την Νομική Σύμβουλο Πληροφόρηση του φοιτητή για τον κανονισμό σπουδών και την ορθή απόφαση του τμήματος. Ο φοιτητής δεν πείσθηκε και επιφυλάχθηκε για τις δικές του ενέργειες.
3	17/3/23	Αίτημα για αναπλήρωση εργαστηρίου στο οποίο δεν προσήλθε ο φοιτητής λόγω καθυστερήσεων	Γεωπονίας	Επικοινωνία με τον καθηγητή του μαθήματος για ενημέρωση περί του τι είχε συμβεί. Το αίτημα δεν έγινε δεκτό με βάση τον κανονισμό σπουδών.

		των αστικών λεωφορείων εξ αιτίας της απεργίας στις 16/3/23 για το δυστύχημα των Τεμπών		
4	23/11/22	Αίτημα για λήψη υποτροφίας	Μουσικής Τεχνολογίας και Ακουστικής	Ενημέρωση προέδρου του τμήματος. Ενημέρωση της Νομικής Συμβούλου του Πανεπιστημίου. Γραπτή απάντηση για σωστή πληροφόρηση αιτούντος ότι η υποτροφία την οποία αιτείται δεν ισχύει για το συγκεκριμένο έτος εισαγωγής του φοιτητή.



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΥΝΗΓΟΡΟΥ ΦΟΙΤΗΤΗ

Πίνακας με τα αιτήματα των φοιτητών ανά Τμήμα με την επιφύλαξη των διατάξεων του ν. 2472/1997 (Α' 50), όπως ισχύει

ΑΚΑΔΗΜΑΙΚΟ ΕΤΟΣ 2003-2024

α/α	Ημερομηνία	Θέμα	Τμήμα	Ενέργειες-Παρατηρήσεις-Εκκρεμότητες
1	10/9/24	Αίτημα διαγραφής από το τμήμα φοίτησης	Τμήμα Γεωπονίας	Ενημέρωση για κατάθεση του αιτήματος στη γραμματεία του τμήματος από το οποίο αιτείται την διαγραφή
2	4/9/24	Βεβαίωση σπουδών/ φοίτησης	Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων και Τουρισμού	Ενημέρωση για κατάθεση του αιτήματος στη γραμματεία του τμήματος
3	3/9/24	Αίτημα διαγραφής από το τμήμα φοίτησης	Τμήμα Μηχανολόγων Μηχανικών	Ενημέρωση για κατάθεση του αιτήματος στη γραμματεία του τμήματος από το οποίο αιτείται την διαγραφή

4	25/8/24	Αίτηση αλλαγής ονόματος στα έγγραφα του πανεπιστημίου λόγω αλλαγής ταυτότητας φύλου.	Τμήμα Κοινωνικής Εργασίας	Ενημέρωση για κατάθεση του αιτήματος στη γραμματεία του τμήματος
5	22/8/24	Αίτημα για παραμονή στις φοιτητικές εστίες κατά τη διάρκεια της Β εξεταστικής περιόδου	Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων και Τουρισμού	Ενημέρωση για κατάθεση του αιτήματος στη Διεύθυνση Φοιτητικής Μέριμνας
6	12/8/24	Βεβαίωση σπουδών/ φοίτησης	Τμήμα Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας	Ενημέρωση για κατάθεση του αιτήματος στη γραμματεία του τμήματος
7	4/7/24	Αίτημα διαγραφής από το τμήμα φοίτησης	Τμήμα Κοινωνικής Εργασίας	Ενημέρωση για κατάθεση του αιτήματος στη γραμματεία του τμήματος
8	17/6/24	Αίτημα για επανάληψη εξεταστικής σε ορισμένα μαθήματα για βελτίωση της βαθμολογίας	Τμήμα Νοσηλευτικής	Ενημέρωση για το δικαίωμα αναβαθμολόγησης σε πέντε μαθήματα το τελευταίο έτος σπουδών, σύμφωνα με τον κανονισμό σπουδών
9	23/5/24	Ορισμός ημέρας παρουσίασης της πτυχιακής εργασίας	Τμήμα Επιστημών Διατροφής και Διαιτολογίας	Ενημέρωση για κατάθεση του αιτήματος στη γραμματεία του τμήματος
10	5/6/24	Βεβαίωση σπουδών/ φοίτησης	Τμήμα Επιστημών Διατροφής και Διαιτολογίας	Ενημέρωση για κατάθεση του αιτήματος στη γραμματεία του τμήματος
11	1/4/24	Αίτημα για αναγνώριση μαθημάτων ERASMUS	Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων και Τουρισμού	Παραπομπή στην Ακαδημαϊκό υπεύθυνο του τμήματος της
12	26/3/24	Χορήγηση βεβαίωση συμμετοχής στην Α εξεταστική περίοδο προκειμένου να δικαιολογηθεί η άδεια από την εργασία.	Τμήμα Νοσηλευτικής	Ενημέρωση για κατάθεση του αιτήματος στη γραμματεία του τμήματος

13	23/3/24	Αίτημα για πραγματοποίηση κατ' εξαίρεση της Πρακτικής Άσκησης- Εποπτείας Ι.	Τμήμα Κοινωνικής Εργασίας	Ενημέρωση για κατάθεση του αιτήματος στη Πρόεδρο και τη Συνέλευση του τμήματος ΚΕ
14	3/1/24	Βεβαίωση σπουδών/ φοίτησης.	Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών	Ενημέρωση για κατάθεση του αιτήματος στη γραμματεία του τμήματος
15	26/12/23	Βεβαίωση σπουδών/ φοίτησης	Τμήμα Ηλεκτρονικών Μηχανικών	Ενημέρωση για κατάθεση του αιτήματος στη γραμματεία του τμήματος
16	29/11/23	Βεβαίωση σπουδών/ φοίτησης	Τμήμα Κοινωνικής Εργασίας	Ενημέρωση για κατάθεση του αιτήματος στη γραμματεία του τμήματος
17	20/11/23	Δίμηνη καθυστέρηση αποδοχής αίτησης και παράδοσης «πάσο» από την γραμματεία του ΜΠΣ με αποτέλεσμα την οικονομική επιβάρυνση του φοιτητή	ΜΠΣ Ναυτεχνολογίας	Εγγραφή ενημέρωσης της γραμματείας του ΠΜΣ, του τμήματος και του διευθυντή του ΠΜΣ. Δεν υπήρξε απάντηση.
18	14/11/23	Βεβαίωση σπουδών/ φοίτησης	Τμήμα Ηλεκτρονικών Μηχανικών	Ενημέρωση για κατάθεση του αιτήματος στη γραμματεία του τμήματος
19	5/11/23	Αίτημα διαγραφής από το τμήμα φοίτησης	Τμήμα Μηχανολόγων Μηχανικών	Ενημέρωση για κατάθεση του αιτήματος στη γραμματεία του τμήματος
20	21/10/23	Αίτημα να συμπεριληφθεί στην ορκωμοσία του Οκτωβρίου του 2023.	Τμήμα Κοινωνικής Εργασίας	Μετά από επικοινωνία με την γραμματεία το αίτημα έγινε δεκτό.
21	1/10/23	Ανεπιτυχής προσπάθεια να περάσει το μάθημα για τέσσερις φορές.	Τμήμα Κοινωνικής Εργασίας	Επικοινωνία με την καθηγήτρια του μαθήματος.

		Δυσκολία εύρεσης του καθηγητή για να ενημερωθεί για τα λάθη της.		<p>Ενημέρωση της φοιτήτριας ότι ο Συνήγορος του φοιτητή δεν έχει αρμοδιότητα σε θέματα εξετάσεων και βαθμολογίας.</p> <p>Επίσης ότι δεν προβλέπεται από την ισχύουσα νομοθεσία η διαδικασία της αναβαθμολόγησης γραπτών.</p> <p>Ενημερώθηκε η φοιτήτρια ότι έχει δικαίωμα να ζητήσει να δει το γραπτό της και να της εξηγηθούν τα λάθη της</p> <p>Αν έχει κατά επανάληψη κοπεί στο ίδιο μάθημα, μπορεί στην επόμενη εξεταστική να ζητήσει το γραπτό της να διορθωθεί από τριμελή επιτροπή χωρίς την συμμετοχή του καθηγητή του μαθήματος.</p>
22	29/9/23	Βεβαίωση σπουδών/ φοίτησης	Επιστημών Διατροφής και Διαιτολογίας	Ενημέρωση για κατάθεση του αιτήματος στη γραμματεία του τμήματος
23	5/9/23	Αίτημα για πρόσβαση στο γραπτό της. Μη ανταπόκριση του καθηγητή σε συνεργασία για ενημέρωση επί των λαθών της.	Τμήμα Κοινωνικής Εργασίας	<p>Επικοινωνία με την καθηγήτρια του μαθήματος.</p> <p>Ο Συνήγορος του φοιτητή δεν έχει αρμοδιότητα σε θέματα εξετάσεων και βαθμολογίας.</p> <p>Επίσης δεν προβλέπεται από την ισχύουσα νομοθεσία η διαδικασία της αναβαθμολόγησης γραπτών.</p>

				<p>Ενημερώθηκε η φοιτήτρια ότι έχει δικαίωμα να ζητήσει να δει το γραπτό της και να της εξηγηθούν τα λάθη της</p> <p>Αν έχει κατά επανάληψη κοπεί στο ίδιο μάθημα, μπορεί στην επόμενη εξεταστική να ζητήσει το γραπτό της να διορθωθεί από τριμελή επιτροπή χωρίς την συμμετοχή του καθηγητή του μαθήματος.</p>
--	--	--	--	--